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Diputadas y diputados presentes: 
Sonia Rojas Méndez, Presidenta 
Johana Obando Bonilla, Secretaria a. i. 
Alfaro Molina Rocío 
Alvarado Muñoz Gerardo Fabricio 
Méndez Gamboa Rosaura 
Morales Díaz Manuel Esteban 
Rojas López Jorge Antonio 
Valverde Méndez Geison Enrique 
 
Diputados no miembros:  No hay 
 
Departamento de Servicios Técnicos:   Señora Selena Repeto Aymerich, Asesora 
        
Audiencia: No hay. 
 
 
Presidenta: 
 
Buenas tardes, compañeros y compañeras. 
 
Con el quorum de Reglamento, al ser las dieciséis horas y treinta y tres minutos, 
con siete diputados presentes se abre la Sesión Extraordinaria N°1, del 5 de julio 
del 2022. 
 
En la Secretaría nos acompaña la compañera diputada Johana Obando, en 
sustitución del compañero Leslye Bojorges, por hoy. 
 
 

A. DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA 

 
Al ser esta la primera sesión, no tenemos acta por aprobar. 
 
 

B. ASUNTOS DE RÉGIMEN INTERNO 

No hay 
 
 

C. INFORME DE CORRESPONDENCIA 

  
No hay. 
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D. DISCUSIÓN DE PROYECTOS 

 
No hay proyectos convocados. 
 

E. PROPOSICIONES VARIAS 

Se conocieron doce mociones. 

 
Se ha presentado una moción de orden, para fijar el horario de esta Comisión, que 
le solicito a la señora Secretaria dar lectura. 
 
Secretaria: 
 

Moción N.° 1-01, de varias señoras y señores diputados. 
Para que con fundamento en el artículo 94 del Reglamento de la Asamblea 
Legislativa, esta comisión Especial sesione ordinariamente los segundos y 
cuartos martes de cada mes, 5 minutos después de que concluya el plenario. 
 

Presidente: 
 
En discusión la moción.  Suficientemente discutida. Discutida la moción. Las 
señoras y señores diputados que estén de acuerdo con la moción, sírvanse 
manifestarlo mediante sus dispositivos electrónicos. Con siete diputados a favor, 
cero en contra. 

 
Aprobada. 

 

 
 
Se ha presentado una moción de orden para convocar en audiencia a algunos 
jerarcas relacionados con el avance del sistema educativo costarricense, la cual le 
solicito a la señora Secretaria su lectura. 
 
 
 
 

Nombre de la propuesta Miembro (a) de Comisión Partido Político Voto

Moción de Orden Alfaro Molina, Rocío A Favor

Moción de Orden Alvarado Muñoz, Fabricio A Favor

Moción de Orden Morales Díaz, Manuel Esteban A Favor

Moción de Orden Méndez Gamboa, Rosaura A Favor

Moción de Orden Obando Bonilla, Johana A Favor

Moción de Orden Rojas Méndez, Sonia A Favor

Moción de Orden Valverde Méndez, Geison A Favor

Total A Favor 7

Total En Contra 0

Total No-Votación 0
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Secretaria: 
 

Moción N.° 02-01, de varias señoras y señores diputados 
Para que se reciba en audiencia a las siguientes personas: 

Katharina Müller Castro, ministra del Ministerio de Educación Pública. 
Catalina Salas Hernández, exdirectora de Infraestructura Educativa, del 
Ministerio de Educación Pública. 
Eduardo Sibaja Arias, presidente del Consejo Nacional de Rectores. 
Juan Alfaro López, presidente ejecutivo del Instituto Nacional de 
Aprendizaje. 
Gilbert Díaz Vásquez, presidente del sindicato de trabajadores y 
trabajadoras de la Educación Costarricense. 
Gilda Montero Sánchez, presidenta Asociación Nacional de Educadores y 
Educadoras. 
Carlos Enrique Alvarado, ministro del MICITT 
Gilbert Camacho Mora, presidente del consejo de SUTEL. 

Para que se refieran a temas relacionados al sistema Educativo 
costarricense. 
 

Presidenta: 
 
En discusión la moción. 
 
Tiene la palabra la Diputada Rosaura. 
 
Diputada Rosaura Méndez Gamboa: 
 
Muy buenas tardes, señora Presidenta, señora Secretaria, compañeras y 
compañeros, colaboradores, asesores. 
 
Yo presenté una propuesta, una moción de orden, en donde solicitaba de acuerdo 
a los objetivos y los alcances que debe de tener esta Comisión, que se recibiera en 
primera instancia a la señora María Isabel Román Vega, Coordinadora del Estado 
de la Educación, esta moción la presentamos y; creo que debe de verse previa a 
esta, considerando que antes de recibir a todos estos jerarcas, algunos de ellos que 
me parece importante recibirlos, esta Comisión debe tener claro qué es y para qué 
va a solicitar la audiencia de estos señores y señoras que están siendo convocados. 
 
Digo esto porque si tenemos una tarea que tenemos que ir trabajando en un periodo 
de cuatro años, ir dando avances de este estudio que nos piden y estas 
recomendaciones, debemos de tener claro, como educadores que somos, 
docentes, académicos muchos, de las universidades, debemos de tener claro que 
debemos de tener una ruta, una hoja de ruta hacia dónde vamos, invitar por invitar 
es…para mí no tiene lógica, creo que tenemos que tener esa hoja de ruta donde 
tengamos los objetivos, definamos a quienes vamos a llamar de primero, pero; 
además, tener ese cronograma claro y tener también claridad de cuáles son los 
resultados, los entregables que queremos tener en cada uno de estos periodos, 
digo, al final y al cabo; probablemente, alguno de nosotros tiene que terminar la 
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elaboración de este documento que hay que entregarlo y presentarlo a las diferentes 
instancias, pero debe ser un documento planeado, consensuado y trabajado de una 
cronológica, con metas, objetivos claros y tener definido los entregables. 
 
Entonces, creo que deberíamos de llamar primero a audiencia a la Máster Isabel 
Román Vega, que es la Coordinadora del Estado de la Educación, y que nos 
exponga en su totalidad, de este informe que ya lo tenemos, para nosotros poder 
tener esa base de arranque. 
 
Claro que muchos conocemos perfectamente este estudio, pero sí es importante 
tener claridad, a partir de este estudio, qué es lo que vamos a solicitar o qué es lo 
que vamos a investigar, o qué es lo que vamos a consultar, en el entendido de que 
el Ejecutivo recién ingresa, que puede tener estas bases, pero nosotros como 
Comisión, que tenemos un objetivo, una tarea clara, una meta clara, tenemos que 
tener; precisamente, claro hacia dónde vamos a caminar y cuáles entregable que 
vamos a dar. 
 
Así que le solicito que primero veamos la moción que presentamos en donde 
solicitamos que se exponga por medio de la Máster Isabel Román Vega, el octavo 
Informe de la Educación y podamos tener esa información técnica para elaborar esa 
hoja de ruta y seguir con las audiencias, luego de esta intervención o esta audiencia 
con la señora Isabel. 
 
Muchas gracias. 
 
Presidenta: 
 
Muchas gracias, señora Diputada. 
 
Solamente para aclarar que estamos aprobando primero todas las mociones y 
ahorita vamos una por una para ya establecer el cronograma de cual se va a citar 
primero. 
 
Diputada Rosaura Méndez Gamboa: 
 
Perdón, es que la primera moción creo que debería de ser ésta, para aprobar la ruta 
y yo si quisiera saber, consultarle a la señora Presidenta, cuáles son los objetivos 
de la invitación de estas otras personas, creo que debemos de tener claro cuál es 
la hoja de ruta, o sea, primero debemos de elaborar esa hoja de ruta de esta 
Comisión. 
 
Más bien solicitaría un receso para que lo conversemos fuera de sesión. 
 
Presidenta: 
 
Gracias, señora Diputada. 
 
Se decreta un receso hasta por cinco minutos. 
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(Se procede de conformidad) 
 
Se amplía el receso por cinco minutos más. 
 
(Se procede de conformidad) 
 
Vamos a decretar otros cinco minutos. 
 
(Se procede de conformidad) 
 
Se reanuda la sesión. 
 
Suficientemente discutida la moción. Se somete a votación. Las señoras y señores 
diputados que estén de acuerdo con la moción, sírvanse manifestarlo mediante sus 
dispositivos electrónicos. Con ocho diputados presentes, siete a favor, uno en 
contra. 
 

Aprobada. 

 
 
Continuamos con la siguiente moción. 
 
Se ha presentado una moción de orden para convocar en audiencia a esta 
Comisión, a la señora Isabel Román Vega, la cual le solicito a la señora Secretaria 
dar lectura. 
 
Secretaria:  
 

Moción N.° 3-01, de varias señoras y señores diputados. 
Para que se reciba en audiencia a la Máster Isabel Román Vega 
Coordinadora del Estado de la Educación, con el objetivo de que exponga el 
octavo Informe del Estado de la Educación, 2021 y se refiera a los temas 
relacionados con el sistema educativo que estime pertinentes. Con el fin de 
que permita a los miembros de la comisión tener la información técnica del 
estado actual de la educación costarricense, para elaborar la hoja de ruta a 
seguir por la comisión e iniciar las audiencias con las autoridades estatales 
competentes. 

Nombre de la propuesta Miembro (a) de Comisión Partido Político Voto

Moción de Orden Alfaro Molina, Rocío A Favor

Moción de Orden Alvarado Muñoz, Fabricio A Favor

Moción de Orden Morales Díaz, Manuel Esteban A Favor

Moción de Orden Méndez Gamboa, Rosaura En Contra

Moción de Orden Obando Bonilla, Johana A Favor

Moción de Orden Rojas López, Jorge Antonio A Favor

Moción de Orden Rojas Méndez, Sonia A Favor

Moción de Orden Valverde Méndez, Geison A Favor

Total A Favor 7

Total En Contra 1

Total No-Votación 0
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Presidenta: 
 
En discusión la moción.  
 
Secretaria: 
 
Es solo para que quede en actas.  
 
Yo mantengo la posición que compartía con la compañera Diputada Rosaura, de 
que obviamente estoy a favor de esta moción, pero que si es importante que esta 
sea la primera convocatoria antes de las demás.  
 
Es; solamente, para que quede clara mi posición y creo que en eso fuimos anuentes 
todos, para que quede esta primera convocatoria y después, yo sí insisto en que se 
realice una mesa de trabajo, ya sea en una sesión extraordinaria o una mesa de 
trabajo por aparte, para hacer un análisis consensado de la exposición que hace 
doña María Isabel, y así comenzar a definir. 
 
Si bien es cierto vamos a llamar a todas las demás personas, definir puntos claros.  
 
Si no se tiene un objetivo de lo que se va a trabajar, se pierde el norte, estaríamos 
tirando al aire trabajo y tiempo que yo lo considero muy valioso, el tiempo es muy 
valioso, si no tenemos una ruta clara. 
 
Entonces sí estoy impulsando esto porque es importante que definitivamente se 
atienda de primer lugar esto. 
 
Gracias.  
 
Presidenta: 
 
Muchas gracias, señora Diputada. 
 
En discusión la moción.  
 
Tiene la palabra el señor Diputado Rojas López, por cinco minutos. 
 
Diputado Jorge Antonio Rojas López: 
 
Si compañeros creo y coincido con la compañera en el sentido de que debe ser esta 
la primera convocatoria, dado que cualquiera sabe, o nosotros lo sabemos de que 
para iniciar cualquier trabajo ocupamos un diagnóstico claro y el conocimiento de 
datos técnicamente establecidos, el Estado de la Educación nos permitiría eso, y a 
partir de ahí nosotros obviamente trazar la ruta y los intereses respecto a lo que 
queremos consultar. 
 
Obviamente recomiendo, si no es que ya lo han hecho, que le pongamos ojo a la 
letra menuda que viene en el Estado de la Educación para que ya cuando vengamos 
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aquí, pues tengamos suficiente claridad de lo que queremos hacer y a donde 
queremos llegar. 
 
Muchas gracias. 
 
Presidenta: 
 
Muchas gracias, señor Diputado. 
 
En discusión la moción. Suficientemente discutida. Discutida la moción. Las señoras 
y señores diputados que estén de acuerdo con la moción, sírvanse manifestarlo 
mediante sus dispositivos electrónicos. Con ocho diputados presentes, ocho 
diputados a favor, cero en contra. 
 

Aprobada. 
 

 
 
Se ha presentado una moción de revisión que solicito a la señora Secretaria dar 
lectura. 
 
Secretaria:    

 
Moción N.° 4-01, de la Diputada Rosaura Méndez Gamboa. 
Para que se revise la votación recaída sobre la moción recientemente 
realizada. 

 
Presidenta: 
 
En discusión la moción. Suficientemente discutida. las señoras diputadas y señores 
diputados que estén de acuerdo con la moción, sírvanse manifestarlo en sus 
dispositivos. Con ocho diputados presentes, cero a favor, ocho en contra. 
 

Rechazada. 
 

Nombre de la propuesta Miembro (a) de Comisión Partido Político Voto

Moción de Orden Alfaro Molina, Rocío A Favor

Moción de Orden Alvarado Muñoz, Fabricio A Favor

Moción de Orden Morales Díaz, Manuel Esteban A Favor

Moción de Orden Méndez Gamboa, Rosaura A Favor

Moción de Orden Obando Bonilla, Johana A Favor

Moción de Orden Rojas López, Jorge Antonio A Favor

Moción de Orden Rojas Méndez, Sonia A Favor

Moción de Orden Valverde Méndez, Geison A Favor

Total A Favor 8

Total En Contra 0

Total No-Votación 0
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Se ha presentado una moción de orden para convocar en audiencia a esta Comisión 
a la señora Carol Morales Trejos, la cual le solicito a la señora Secretaria dar lectura. 
 
Secretaria: 

  
Moción N.° 5-01, de la Diputada Rocío Alfaro Molina. 
Para que se convoque en audiencia a la Directora del Instituto de 
Investigación en Educación de la Universidad de Costa Rica Carol 
Morales Trejos, para una sesión de trabajo sobre el estado del sistema 
educativo costarricense. 
 

Presidenta: 
 
En discusión la moción. 
 
Tiene la palabra la diputada Alfaro Molina. 
 
Diputada Rocío Alfaro Molina: 
 
Sí, muchas gracias, muy brevemente. 
 
A propósito de esos marcos de referencia el INIE de la UCR, ha venido haciendo 
sistemáticamente, a lo largo de mucho tiempo, investigaciones que; precisamente, 
apuntaban a que el tema del apagón iba a suceder en algún momento.  
 
Claro, haberlo dicho con anticipación, haber planteado; por ejemplo, el problema de 
la formación inicial de docentes, haber planteado el problema de los espacios 
educativos, la forma en la que se sustituyeron algunas de los objetivos mismos de 
la educación; por ejemplo, en primeria, digamos, son investigaciones muy 
significativas. 
 
A mí me parece; por supuesto, posterior al Estado de la Educación, un actor muy 
importante ser considerado por nosotros; precisamente, porque da un apoyo técnico 
importante a esta Comisión. 
 
Gracias.   

Nombre de la propuesta Miembro (a) de Comisión Partido Político Voto

Moción de Orden Alfaro Molina, Rocío A Favor

Moción de Orden Alvarado Muñoz, Fabricio A Favor

Moción de Orden Morales Díaz, Manuel Esteban A Favor

Moción de Orden Méndez Gamboa, Rosaura A Favor

Moción de Orden Obando Bonilla, Johana A Favor

Moción de Orden Rojas López, Jorge Antonio A Favor

Moción de Orden Rojas Méndez, Sonia A Favor

Moción de Orden Valverde Méndez, Geison A Favor

Total A Favor 8

Total En Contra 0

Total No-Votación 0
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Presidenta: 
 
Muchas gracias, señora Diputada. 
 
Tiene la palabra la Diputada Méndez Gamboa. 
 
Diputada Rosaura Méndez Gamboa: 
 
Gracias, señora Presidenta. 
 
¿Doña Rocío, es una sesión de trabajo o una audiencia, lo que usted considera… 
Si es una sesión de trabajo no va a quedar en actas, no va a quedar … ¿Es una 
audiencia? 
 
Diputada Rocío Alfaro Molina: 
 
(Habla fuera de micrófono) 
 
Diputada Rosaura Méndez Gamboa: 
 
Sería recomponer la moción. 
 
Presidenta: 
 
Tiene la palabra la diputada Alfaro Molina. 
 
Diputada Rocío Alfaro Molina: 
 
Sí, me disculpo por el lapsus, porque al inicio indico que es una audiencia y; 
posteriormente, una sesión de trabajo. La idea sería que fuera una audiencia para 
que esos insumos consten en el expediente que vamos ir armando. 
 
Muchas gracias. 
 
Presidenta: 
 
Suficientemente discutida. Discutida la moción. Las señoras y señores diputados 
que estén de acuerdo con la moción, sírvanse manifestarlo mediante sus 
dispositivos electrónicos. Con ocho diputados presentes, ocho a favor, cero en 
contra. 
 

Aprobada. 
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Se ha presentado una moción de revisión que le solicito a la señora Secretaria 
sírvase leerla. 
 
Secretaria: 
 

Moción N.° 6-01, de la Diputada Rocío Alfaro Molina. 
Para que de conformidad con los artículos 5 inciso 5) y 155 del Reglamento 
de la Asamblea Legislativa se revise la votación sobre la Moción de Audiencia 
a: 
Directora del Instituto de Investigación en Educación de la Universidad de 
Costa Rica Carol Morales Trejos. 

 
Presidenta: 
 
En discusión la moción. Las señoras y señores diputados que estén de acuerdo con 
la moción de revisión, sírvanse manifestarlo mediante sus dispositivos electrónicos. 
Con ocho diputados presentes, ocho diputados en contra. 
 

Rechazada. 
 

 
 

Se ha presentado una moción de orden para convocar en audiencia a esta 
Comisión, al Director de la Oficina Multipaís de la UNESCO, la cual le solicito a la 
señora Secretaria dar lectura. 
 

Nombre de la propuesta Miembro (a) de Comisión Partido Político Voto

Moción de Orden Alfaro Molina, Rocío En Contra

Moción de Orden Alvarado Muñoz, Fabricio En Contra

Moción de Orden Morales Díaz, Manuel Esteban En Contra

Moción de Orden Méndez Gamboa, Rosaura En Contra

Moción de Orden Obando Bonilla, Johana En Contra

Moción de Orden Rojas López, Jorge Antonio En Contra

Moción de Orden Rojas Méndez, Sonia En Contra

Moción de Orden Valverde Méndez, Geison En Contra

Total A Favor 0

Total En Contra 8

Total No-Votación 0

Nombre de la propuesta Miembro (a) de Comisión Partido Político Voto

Moción de Orden Alfaro Molina, Rocío A Favor

Moción de Orden Alvarado Muñoz, Fabricio A Favor

Moción de Orden Morales Díaz, Manuel Esteban A Favor

Moción de Orden Méndez Gamboa, Rosaura A Favor

Moción de Orden Obando Bonilla, Johana A Favor

Moción de Orden Rojas López, Jorge Antonio A Favor

Moción de Orden Rojas Méndez, Sonia A Favor

Moción de Orden Valverde Méndez, Geison A Favor

Total A Favor 8

Total En Contra 0

Total No-Votación 0
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Secretaria: 
 
Moción N.° 7-01, de la Diputada Rocío Alfaro Molina. 
Para que se convoque en audiencia al Director de la Oficina Multipaís de la 
UNESCO para Costa Rica, Alexander Leicht o su representante, sobre 
factores a considerar para analizar de manera multidimensional el estado del 
sistema educativo costarricense. 

 
En discusión la moción.  
 
Tiene la palabra la diputada Alfaro Molina. 
 
Diputada Rocío Alfaro Molina: 
 
Sí, indicar que se hizo la corrección que se compartió con las asesorías; 
previamente. 
 
La Unesco –también- tiene una visión global de la problemática. Ha estado haciendo 
estudios en nuestro país; por ejemplo, sobre el estado de las condiciones labores 
de las personas docentes y sobre el tema del sistemático Burnout, al que está 
sometido mucho de este personal, que también explica una buena parte del tema 
del apagón. 
 
Y nos parece que; precisamente, esa misión más global también nos pueda ayudar 
mucho en generarnos insumos adecuados.  
 
Muchas gracias.  
 
Presidenta: 
 
Muchas gracias, señora Diputada. 
 
En discusión la moción. Suficientemente discutida. Discutida. Las señoras y señores 
diputados que estén de acuerdo con la moción, sírvanse manifestarlo mediante sus 
dispositivos electrónicos. Ocho diputados presentes, ocho diputados a favor. 
 

Aprobada. 
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Se ha presentado una moción de revisión la cual le solicito a la señora Secretaria 
sírvase dar lectura. 
 
Secretaria: 
 

Moción N.° 8-01, de la Diputada Rocío Alfaro Molina. 
Para que de conformidad con los artículos 5 inciso 5) y 155 del 
Reglamento de la Asamblea Legislativa se revise la votación sobre la 
Moción de Audiencia a: 
Director de la Oficina Multipaís de la UNESCO para Costa Rica, Alexander 
Leicht o su representante. 

 
Presidenta: 
 
En discusión la moción. Suficientemente discutida. Las señoras y señores 
diputados que estén de acuerdo con la moción, sírvanse manifestarlo mediante sus 
dispositivos electrónicos. Con ocho diputados presentes, ocho diputados en contra. 
 

Rechazada.  
 

 
 
Se ha presentado una moción de orden para convocar en audiencia a la señora Ana 
Doris González González, la cual le solcito a la señora Secretaria dar lectura. 
 
Secretaria: 

 
Moción N.° 9-01, de la Diputada Rocío Alfaro Molina. 
Para que se convoque en audiencia a la Presidenta de la Asociación de 
Profesores de Segunda Enseñanza, Ana Doris González González sobre el 
estado del sistema educativo costarricense. 

 
Presidenta: 
 
En discusión la moción.  
 

Nombre de la propuesta Miembro (a) de Comisión Partido Político Voto

Moción de Orden Alfaro Molina, Rocío En Contra

Moción de Orden Alvarado Muñoz, Fabricio En Contra

Moción de Orden Morales Díaz, Manuel Esteban En Contra

Moción de Orden Méndez Gamboa, Rosaura En Contra

Moción de Orden Obando Bonilla, Johana En Contra

Moción de Orden Rojas López, Jorge Antonio En Contra

Moción de Orden Rojas Méndez, Sonia En Contra

Moción de Orden Valverde Méndez, Geison En Contra

Total A Favor 0

Total En Contra 8

Total No-Votación 0
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Tiene la palabra la diputada Alfaro Molina. 
 
Diputada Rocío Alfaro Molina: 
 
Sí, solo para aclarar que tanto esta, como la moción que sigue tiene que ver con 
mantener un equilibrio en las solicitudes que se hicieron en el estado anterior, 
porque hay posiciones -a veces- pedagógicamente distintas entre los gremios y me 
parece que también nosotros no deberíamos de incluirnos como en polémicas de 
invitar solo a unos y otros no. 
 
Entonces, las dos mociones van en ese sentido, nada más. 
 
Gracias.  
 
Presidenta: 
 
Las señoras y señores diputados que estén de acuerdo con la moción, sírvanse 
manifestarlo mediante sus dispositivos electrónicos. Con ocho diputados presentes, 
ocho diputados a favor. 
 

Aprobada. 
 

 
 
Se ha presentado una moción de revisión, la cual le solicito a la señora Secretaria 
darle lectura. 
 
Secretaria: 
 

Moción N.° 10-01, de la Diputada Rocío Alfaro Molina. 
Para que de conformidad con los artículos 5 inciso 5) y 155 del Reglamento 
de la Asamblea Legislativa se revise la votación sobre la Moción de 
Audiencia a: 

Presidenta de la Asociación de Profesores de Segunda Enseñanza, Ana 
Doris González González. 
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Presidenta: 
 
En discusión la moción. Suficientemente discutida. Las señoras y señores diputados 
que estén de acuerdo con la moción, sírvanse manifestarlo mediante sus 
dispositivos electrónicos. Con ocho diputados presentes, ocho diputados en contra. 
 

Rechazada. 

 
 
Se ha presentado una moción de orden para convocar en audiencia a la señora 
Cinthia Crespo Campos, la cual le solicito a la señora Secretaria darle lectura. 
 
Secretaria: 
  

Moción N.° 11-01, de la Diputada Rocío Alfaro Molina. 
Para que se convoque en audiencia a la Presidenta del Sindicato Patriótico 
de la Educación (SINPAE), Cinthia Crespo Campos, sobre factores a 
considerar para analizar de manera multidimensional el estado del sistema 
educativo costarricense. 

 
Presidenta: 
 
En discusión la moción. Suficientemente discutida. Discutida. Las señoras y señores 
diputados que estén de acuerdo con la moción, sírvanse manifestarlo mediante sus 
dispositivos electrónicos. Con ocho diputados presentes, ocho diputados a favor.  
 

Aprobada. 
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Se ha presentado una moción de revisión, la cual le solicito a la señora Secretaria 
dar lectura. 
 
Secretaria: 

 
Moción N.° 12-01, de la Diputada Rocío Alfaro Molina. 
Para que de conformidad con los artículos 5 inciso 5) y 155 del 
Reglamento de la Asamblea Legislativa se revise la votación sobre la 
Moción de Audiencia a: 

Secretaria General del Sindicato Patriótico de la Educación 
(SINPAE), Cinthia Crespo Campos. 

 
Presidenta:   
 
En discusión la moción. Suficientemente discutida. Las señoras y señores 
diputados que estén de acuerdo con la moción, sírvanse manifestarlo 
mediante sus dispositivos electrónicos. Con ocho diputados presentes, ocho 
diputados en contra. 
 

Rechazada. 
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Sin más asuntos que tratar, al ser las diecisiete horas con veinticinco minutos, se 
levanta la sesión. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dipda. Sonia Rojas Méndez    Dipda. Johana Obando Bonilla             
Presidenta                                                         Secretaria a. i. 
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